

Гимназист

Газета Елабужского муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия №4»

Выпуск №3 (март 2017 г., 3 четверть)
Издается с 2001 года, выходит один раз в четверть



95 лет Пионерии



Содержание:

1. В мае 2017 года – 95 лет Пионерии
2. Интервью с ветеранами пионерского движения
3. Яркие события третьей четверти

В мае 2017 года – 95 лет Пионерии

Немного истории

19 мая 1922 год - 2-я Всероссийская конференция комсомола приняла решение о повсеместном создании пионерских отрядов

21 января 1924 год - решением ЦК комсомола пионерской организации было присвоено имя В. И. Ленина

Март 1926 год - пионерская организация стала именоваться Всесоюзной пионерской организацией им. В.И.Ленина

Конец 1930-х годов - завершилась перестройка Всесоюзной пионерской организации по школьному принципу: класс - отряд, школа - пионерская дружина. В пионерских коллективах развернулась военно-оборонная работа; создавались кружки юных стрелков, санитаров, связистов, проводились военно-спортивные игры.

1941-1945 годы - по всей стране развернулось массовое тимуровское движение, возникновение которого связано с именем писателя Аркадия Гайдара и его повестью "Тимур и его команда".

Девиз пионерской организации: 1921 год – «Будь готов!»

1980-е годы – «За Родину, добро и справедливость!».

Клятва пионеров

«Я, И.Ф., вступая в ряды Всесоюзной Пионерской организации, перед лицом своих товарищей, торжественно клянусь: горячо любить свою Родину; жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия; всегда выполнять законы пионеров Советского Союза».

«Будь готов!»

«Всегда готов!»

Законы пионеров

Пионер предан Родине, партии, коммунизму.

Пионер готовится стать комсомольцем.

Пионер равняется на героев борьбы и труда.

Пионер чтит память погибших борцов и готовится стать защитником Отечества.

Пионер- лучший в учебе, труде и спорте.

Пионер - честный и верный товарищ, всегда смело стоящий за правду.

Пионер - товарищ и вожатый октябрят.

Пионер - друг пионерам и детям трудящихся всех стран.

Пионеры-герои

Юные пионеры помогали семьям фронтовиков, собирали лекарственные травы, металлом, средства на танковые колонны, дежурили в госпиталях, работали на уборке урожая. За мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, пионеры: Лёня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова удостоены звания Героя Советского Союза, тысячи пионеров награждены орденами и медалями.

Октябрь 1990 год

Преемник пионерской организации - «Союз пионерских организаций - Федерация детских союзов» - международный добровольный независимый союз, объединяющий детские общественные организации, ассоциации и другие общественные объединения, образованные с участием детей и в их интересах.

1992 год - Союз пионерских организаций зарегистрирован Министерством юстиции РФ как негосударственная общественная организация, независимая от политических партий и движений.

Разговор с бабушкой

В городе Нижнекамск, в школе, где училась Раиса Александровна, была самая лучшая в городе пионерская комната. В ней принимали в пионеры. Был организован замечательный хор, о котором остались только светлые воспоминания. В песнях и на занятиях воспитывались такие качества, как патриотизм, верность дружбе, открывалась красота природы родной страны. Детство было очень красивое, потому что оно было наполнено событиями и открытиями.

Сама Раиса Александровна в детстве, когда была пионеркой, часто ездила в загородные лагеря, где самым значимым событием был пионерский костер, а также интересные походы, господствовали приключения и романтика. Впоследствии она работала в нижнекамских лагерях пионервожатой (проходила практику). Подготовка проводилась в лагере «Буревестник».

После окончания физико-математического факультета Пензина Р.А. пришла работать в 4 школу. Ей предложили работать старшей пионервожатой, и она согласилась. Раисе Александровне посоветовали начать работу с Шатуновой Ириной, она помогла организовать отряд. Ребята, с которыми она впоследствии работала, тогда учились в 6 классе. Ирина жила рядом со школой, и наша героиня нашла ее во дворе. «Стоит маленькая девочка в коротком платьице», - вспоминает Раиса Александровна. По просьбе новой пионервожатой Ирина привела целый пионерский отряд. Это были самые активные дети. С ними молодой педагог подготовила монтаж для первого сентября. Через полтора месяца Раиса Александровна начала преподавать математику. И занятия математикой продолжались на протяжении 35 лет. Впоследствии была организатором внеклассной и внешкольной воспитательной работы, завучем по воспитательной работе, завучем по учебной части.

В школе открывались математические классы, работали там Пахрицына Н.В., Шелдякова В.И., Матеева В.А. и сама Пензина Р.А. У нее было 3 математических класса. Каждый класс занимался по особой углубленной программе и учился заочно в открытой физико-математической школе при МГУ, впоследствии получив свидетельство об окончании этой программы.

В школе действовала пионерская дружина им В.С. Землянухина, она всегда была на хорошем счету в городе. 19 мая в День пионерии они как правофланговые (самые активные) шли впереди на параде. Ребята сажали деревья в пионерском парке, по пр. Мира, собирали металлом и макулатуру. В школе был пионерский хор, дети выступали в ДК. Были ансамбли, которыми руководили сами учителя. Например, В.И. Шелдякова руководила танцевальной группой. Н.В. Пахрицына - вокальной. Сырьев В.И. занимался с детьми спортом. На чемпионатах школы каждый болел за свою команду. Часто проводились смотры строя и песни, были организованы летний и зимний пионерские лагеря. С детьми там проводились различные мероприятия (летом катались на катере по Каме). Внутри дружины особо отличившиеся отряды награждали поездками в Москву, Горький (Нижний Новгород), Казань. Многие ученики в будущем стали учеными, руководителями, финансистами. Но самое главное, как говорит Раиса Александровна, они становились хорошими людьми, «а это гораздо важнее всех должностей».

В нашей школе трудились замечательные педагоги и вожатые. Можно вспомнить учительницу по труду Злобнову А.М., которая многому научила своих подопечных, Седунову Н.А. (была вожатой в течение 5 лет), Нарбекова А.Б. (преподаватель географии, основатель туристического движения в нашей школе) и многих других. Благодаря их работе жизнь в школе была посвящена не только учебе, но также культурному развитию, расширению кругозора тех, кто там учился.

Александра Пензина, 10 класс



Болею и радуюсь всей душой

Ковальчук Любовь Федоровна с 1 июня 1978 года по 10 апреля 1980 года работала старшей пионервожатой, затем до 27 июля 1982 года организатором внеклассной работы в средней школе №4.

Организацией воспитательной деятельности в школе среди пионеров и октябрят занимались две старшие пионервожатые: Егорова Н.В. и Ковальчук Л.Ф.

Пионерская дружина имени В. С. Землянухина была одной из лучших в городе. Совместно с клубом Интернациональной дружбы, которым руководила Кудашева Валентина Андреевна, проводились митинги солидарности, сборы пионерской дружины, с которых отправлялись посылки Детям Палестины. Школьные принадлежности, игрушки закупали пионерские отряды на деньги, вырученные от сбора макулатуры и металлом.

Совместно с военным руководителем школы Э. Шелдяковым традиционно проводились военно-спортивные игры “Зарница”, “Орленок”, “Лыжня Мужества” на территории Пионерского парка, Танаевского леса. Каждый пионерский отряд был тимуровским отрядом, шефствовали над октябрятскими группами и ветеранами ВОВ.

Огромным событием в жизни пионерских дружин было участие в смотрах художественной самодеятельности, в которых участвовали ученические и педагогические коллективы школ. Пузырева А.М. готовила лучших чтецов, а учитель математики Шелдякова В.И. создала лучшую вокальную группу из непоющих девочек. Концертные программы начинались с литературных и музыкальных композиций “Наш герб”, “Счастливое детство”. Каждую субботу в школе проводились дискотеки, где дети танцевали под музыку вокально-инструментального ансамбля школы, а в воскресные дни- клубы “Выходного дня”. “Это очень нравилось школьникам, но совсем не нравилось взрослым ...”.

“Особенно запомнились дни подготовки к новогодним праздникам. С первого декабря пела и танцевала вся пионерская дружина. В нижнем спортзале, там, где сейчас столовая, звучала музыка и разучивались массовые хороводные танцы, новогодние песни.”

“Работали с удовольствием, творчески. По итогам учебного года лучшие пионерские отряды выезжали по путевкам в Города-Герои.

“Хочу пожелать, чтобы в результате вашей работы каждый день школьника был содержательным, запоминающимся добрыми школьными делами”.

Александра Ковальчук, 8а класс



Всегда пионерка в душе

Мешкова Надежда Георгиевна - ребенок-октябринок-пионерка (до 7 класса) - комсомолка (до 27 лет) - член партии коммунистов с 28 лет и по сей день.

Общественный лидер, учитель с 18 летнего возраста. 43 года рабочего и педагогического стажа. Заслуженный учитель РТ и РФ. Учитель химии высшей квалификационной категории. Множество почетных грамот: Главы администрации города Елабуги, Управления образования, Международного Восточно-Европейского Университета и Казанского технологического университета.

Пройдя трудовой путь до пенсионного возраста, с 2005 года по настоящее время ведет общественную деятельность со школьниками и пенсионерами города Елабуги.

Очень хорошо помнит и вспоминает добрым словом наставников: Ольгу Дмитриевну Лушину, Августу Васильевну Спиридонову (директора и завуча вечерней школы города Елабуги), Марию Александровну и её мужа директора 4 гимназии Владимира Петровича Сорокина, Мищенко Елену Семеновну – инспектора Министерства Образования РТ.

Многие годы проработала учителем химии, классным руководителем, директором школы №8 (новостройки), Центра образования, вечерней школы. «Всегда помню свою работу классным руководителем в 4 гимназии, два выпускных класса. В каждом классе было более 30 учеников. Специфика работы обычно с 8-10 классами, но с 1976 года по 1981 выпустила учащихся и классный руководитель с 5-10 класса», - вспоминает Надежда Георгиевна.

«Очень интересный пионерский класс. Растут очень быстро, работа кипит по всем направлениям пионеров, комсомольцев. Отряд носил имя Зои Космодемьянской. Изучали её путь, историю короткой жизни и смерти. Старились подражать смелости, вели патриотическое воспитание, помогая учащимся подшефным: конкурсы стихов, спектакли, экскурсии на предприятия города Елабуги, уборка урожая на полях колхозов Бехтерево, Елабуги, картофельные, капустные поля, уборка редиса, кукурузы. Зарабатывали и для спортивной олимпиады - 80 в г. Москва. Сажали березы перед гимназией 4, ухаживали за Пионерским парком, который был назван в честь Зои Космодемьянской и утверждался Комитетом Комсомола города Елабуги».

«С 6-7 класса были участниками всех парадов пионерии и комсомола ко Дню пионерии и Дню Победы Октябрьской революции. Мы были активными участниками всех школьных мероприятий, занимая призовые места не только в маршах, спортивных соревнованиях, но и в олимпиадах по школьным дисциплинам, в том числе по биологии, химии, в школе, городе, республике. За активную деятельность получали грамоты, благодарственные письма. Нас награждали поездками на экскурсии в г. Казань, Ижевск, Набережные Челны, Москву, по местам

боевой славы в Харьков. Незабываемые дни. Поездки на поезде, автобусные экскурсии помогали осуществить шефы нашей школы. Было время, когда шефы оказывали значимую помощь школе. Конкретно за нашим отрядом был закреплен ЦНИПР – центр химической лаборатории НГДУ, где мы были частыми гостями со своим пионерским отрядом, умные, интересные, характерные, со своими гранями интереса дети не давали скучать и мне, и друг другу, и своим родителям, и шефам, с которыми были в тесном контакте. и на мероприятиях для школьников, родителей».

«Здоровья всем. Успехов в учебе и трудовой деятельности». Эти слова адресовала Надежда Георгиевна молодому поколению.

Балобанова Настя, 8а класс



Яркие события третьей четверти

09 февраля 2017 г. в г. Елабуга, на базе МБОУ «Гимназия № 4» ЕМР РТ с участием МКУ «Управление образования Исполнительного комитета Елабужского муниципального района» и АНО «Казанский открытый университет талантов 2.0» прошёл семинар-практикум на тему «Значение формирования социально-личностных компетенций в построении индивидуальных планов развития участников образовательного процесса».

Формат мероприятия соответствовал тенденциям времени: «Хакатон «проффпробы» и «проффдебюты». Он состоялся в рамках Государственной программы «Стратегическое управление талантами в Республике Татарстан с 2015 до 2020 года» по направлению «Сезоны профессиональных проб Университета Талантов».

Хакатон - это поиск, мозговой штурм, направленный на разработку лучшей модели и сценария проффпроб на предприятии, который происходит вместе с НiРo-молодежью (молодые люди с высоким потенциалом), т.к. без нее спрототипировать (создать модель), просто невозможно. Такой НiРo-молодежью – выступили, обучающиеся «Гимназии № 4». Участники работали в формате «мозгового штурма». Командная работа объединила и представителей работодателей, и наставников сферы образования, и самих обучающихся.

Обратная связь показала, что мероприятие актуальное, востребованное. Участники семинара-практикума поблагодарили организаторов за возможность участия в данном событии и откликнулись на возможности сетевого взаимодействия.



Третьего февраля в выставочном центре показала своё творчество выпускница нашей гимназии Александра Дружинина. Чтобы узнать о ее творчестве, ученики 6 класса отправились в выставочный зал. Александра показала им свои фотографии, картины, а также сыграла на гитаре и спела одну из песен.



Александра написала свою первую книгу в 17 лет, которая вышла в московском издательстве «Альфа-книга» в серии юмористическое фентези тиражом 7000 экземпляров. Написала более 500 песен в разных жанрах: бардовские, роковые, поп-роковые, блюзовые, джазовые.

Заметим, что Александра не училась ни в художественной школе, ни в музыкальной.

После экскурсии мы решились задать Александре несколько вопросов :

- В каком году вы закончили школу?

- В 2008 году.

- Какой был ваш самый любимый предмет?

- Биология всегда была самым любимым предметом. С самого детства я любила биологию, зоологию, участвовала в олимпиадах.

- В каком городе вы сейчас проживаете?

- В Елабуге.

- Как у вас проявился интерес к фотографиям/изобразительному искусству?

- Это произошло неожиданно для меня, для всех окружающих. Когда я закончила школу, я поступила в Санкт- Петербургский Государственный университет на биологический факультет, но пришлось оставить его из-за климата. После я приехала в Елабугу, где и начала писать книги. Возможно, чтобы как-то поднять дух, ведь переживала все это очень тяжело. Через год поступила в казанский университет, после чего начала рисовать, музыку писать. Просто в один момент захотела и поняла – я смогу.

- Каких писателей вам нравится читать? Ваша любимая книга? Сколько вами написано произведений?

- Из русских – Достоевский и Чехов. У Чехова короткие рассказы – сатирические. Из зарубежных- Люси Мод Монтгомери. Серия книг о девочке по имени Аня.

- Ваши произведения издаются только в России или есть за рубежом?

- В Германии вышли две научные книги. В то время я училась в казанском университете и написала статью в международный журнал, которую заметили в Германии, и предложили издать книгу. Вторая книга – о бабочках.

- Есть ли такие произведения, которые, по вашему мнению, удались вам лучше всего? Какие?

- Есть. Мои последние произведения, но они ещё не изданы, находятся на редактировании. С каждой книгой я стараюсь совершенствоваться.

- Что вы хотели бы пожелать нашим участникам/выпускникам?

- Я хочу пожелать, чтобы вы свои таланты заметили, развивали. Если вам нравится что-то делать, чем-то заниматься, то продолжайте это делать, даже если окружающие противоречат данному виду деятельности. У каждого из нас есть таланты. Ни в коем случае не бойтесь их показывать.



Учредитель: МБОУ «Гимназия №4» Елабужского муниципального района РТ.

Директор: Чегодаева Е.Г.. Издатель: Совет гимназистов. Руководитель: Ямалтдинова А.И.

Журналисты – А. Пензина, А. Ковалчук, А. Балобанова, К. Власова

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.

Поступившие материалы не рецензируются и не возвращаются. Адрес: 423603 Россия, РТ, г. Елабуга, ул.

Разведчиков, д.41. Тел. (85557)4-64-25.